

Sidste nyt:

Formandens ord.



Brædstrup Borger- og Turistforening

Generalforsamling 2026

Ved Brædstrup Borger- og Turistforenings generalforsamling den 18. marts 2026 fik foreningen ny formand, da vores formand gennem årtier valgte at stoppe med bestyrelsesarbejde, og derfor ikke stillede op. Valgt som ny formand blev Rikke Bjerg. Brædstrup Borger- og Turistforenings bestyrelse har efter generalforsamlingen konstitueret sig med den valgte formand og Kirsten Olsen som næstformand. Jane Bønnelykke og Marianne Overvad modtog genvalg og er henholdsvis kasserer og sekretær. Nyt bestyrelsesmedlem er Gry Overvad Petersen, og herudover er nye suppleanter Tina Aslak Jensen samt Betina Laursen. Det bliver rigtig dejligt med flere kræfter og nye øjne, der kan inspirere til at afprøve nye ting og ruske op i traditionerne. Brædstrup Borger- og Turistforening sender stor tak til afgangende formand Jørn Finseth for stor indsats i foreningen gennem mange, mange år. – Tusind tak til Jørn for ihærdig indsats med gennemførelse af et væld af arrangementer gennem tiden samt med godt humør, at have motiveret bestyrelse efter bestyrelse og bidraget til fællesskabet i Brædstrup.

Formandens ord

Af referatet fra Generalforsamlingen, som kan ses på vores hjemmeside <https://braedstrup.dk/borger-turistforening/foreningen-generelt>, fremgår at kontingentet ikke ændres og fortsat er 125,- kr.

Foreningen kom godt igennem 2025 og som den afgangende formand berettede, begyndte året med Brædstrup Revy og Fastelavnsfest. I maj var der indvielse af mindfulness-stien 'Ro i Naturen' i Folkeparken. Stien er blevet til i et samarbejde mellem Livstilscenter Brædstrup, Brædstrup Lokalråd og Brædstrup Borger- & Turistforening og Jens Jørgensens Entreprenørforretning skal have tusind tak for, at stå for nedgravning af stolper i Folkeparken og i den kommunale del af Ring Skov. Vi var ca. 30 personer, der dukkede op og prøvede ruten af ved indvielsen. Stien er åben for alle, og I kan læse mere om stien på vores hjemmeside. Herefter blev der vanen tro i juni fejret Grundlovsdag og Sankt Hans. Da sommeren var ved at være forbi, havde vi et arrangement med besøg på Grædstrup Stå, som medlemmer tog godt imod. Det var en god og meget interessant oplevelse, hvor vi fik fortalt om produktionen, bl.a. med håndtering af de store emner, og så de store haller. I efteråret var vi også på besøg ved Brædstrup Humanitærforening, hvor vi også fik lov at komme rundt i lokalerne- også der, hvor genbrugskøbere normalt ikke kommer. Et godt og velbesøgt arrangement.

Også 2026 er begyndt med et velbesøgt arrangement, da vi sammen med Brædstrup Menighedsråd havde inviteret Carl Blaschke til, at fortælle om sin rolle som bjergguide. Slået katten af tønden til fastelavn har vi også inviteret til, og det kan I læse om, et andet sted og ligeså med afsløring af skulpturen ved Gudenå Hospice den 10. april 2026.

Som ny formand ser jeg frem til, at vores nye bestyrelse fortsætter foreningens arrangementer, der er til glæde for så mange i Brædstrup og også besøgende til byen. Nogle arrangementer er kun for medlemmer og andre er for alle, der har lyst. Det er dejligt, at der altid er stor opbakning, også når vejret er mindre godt. Husk, at forventningens glæde er den største, og vi vil ikke love store og revolutionerende forandringer; men måske vil vi alle kunne mærke, at der er en ny bestyrelse og et mangeårigt aktivt og engageret bestyrelsesmedlem er stoppet. Vi glæder os til at se jer - Husk, at der snart er fejring af Grundlovsdag og Sankt Hans.



Udlejningstilbud:

HUSK— der er mulighed for at leje vores flotte næsten runde telt. Teltet kræver 12 meter i diameter. PRIS 2500kr. + lejer skal finde 3-4 mænd til opstillingen. Forhør dig om det er ledigt hos Kirsten Olsen på tlf. 2361 0647

Vi siger tak for dit medlemskab!

MEN der er plads til mange flere medlemmer, så spred budskabet, hvis Brædstrup Borger- og Turistforeningen skal gøre en forskel og fastholde aktiviteterne. Det koster 125 kr. pr. år for en husstand.

Betaler du via **MobilePay 15977** skal du huske i teksten at skrive: medlemsnummer og/eller dit navn" 😊

Til Opslagstavlen

Tilbud og aktiviteter i 2026 (der kan forekomme ændringer).

27. maj Ro i Naturen – ny tur

5. Juni Grundlovs møde. *)

23. Juni Sankt Hans v. Ring Sø. *)

Efteråret 2026

Der er nuværende ikke planlagt noget, så følg med på Facebook, vores kalender & hjemmeside

*) Find også arrangementerne i kalenderen på hjemmesiden, link findes på denne side:

Find hjemmesiden her:

<https://braedstrup.dk/borger-turistforening>

27. maj Mindfulnesssti prøv den – start kl. 17.00 i Folkeparken.

I 2025 havde vi den officielle åbning af stien.

Mindfulnesssti 'Ro i naturen' med udgangs- og slutpunkt i Brædstrup

Folkeparken, består af otte stolper med QR-koder, der linker op til inspiration om de

enkelte lokaliteter. Ved at begive sig ud på ruten 'Ro i Naturen' kan man via natur og by forvente en oplevelse af livsglæde; men også ro, når man med hjælp fra mindfulnessøvelserne giver sig ro til fordybelse i nuet.

Vi genbesøger ruten og vi håber, at mange har lyst deltage og undervejs laver vi øvelserne.

Vi glæder os til, at se jer til en aften i den friske luft og de skønne omgivelser i parken og Ring Skov. Ruten er ca. 1 km lang.

Grundlovs møde i Folkeparken - Fredag den 5. juni kl. 14.00–ca. 16.00



Kom og vær med til en hyggelig og inspirerende eftermiddag i Folkeparken med musik, taler, fællessang og god stemning. Det bliver nogle timer med både unge stemmer, lokale profiler og hyggeligt samvær – og der er gratis adgang for alle.



👉 Sct. Hans ved Ring Sø 👈 Tirsdag den 23. juni

Der er snobrød, grill, musik, fællessang og bål (hvis der ikke er bålforbud).

Tag venner og familie med til en skøn sommerdag med god stemning.

Medbring evt. egen mad til grillen, som er tændt.

De endelige tidspunkter og start vil blive annonceret på facebook og i vores kalender.

Alle er velkomne!

Venlig hilsen og på gensyn

Bestyrelsen for Brædstrup Borger- og Turistforening 2025

Rikke Bjerg E-mail r.j.bjerg@privat.dk

Jane Bønnelykke E-mail jpb@fibermail.dk

Kirsten Olsen, Gry Overvad og Marianne Overvad

Fastelavn 2026 – en velbesøgt fest i Minihallen

Her i 2026 dukkede der atter mange op til en Fastelavnsfest lørdag d. 14. februar 2026 i Brædstrup Minihallen. Brædstrup Borger- og Turistforening bød med tøndeslagning på fire ophængte tønder. Borde og stole var stillet op og minihallen pyntet op til en farverig Fastelavnsfest med masser af glade børn og voksne.



Jubel, hvin og råb fyldte hallen, indtil festen skulle begynde. Flotte udklædte børn i mange forskellige kostumer med et ønske om, at blive evt. kattekonge, kattedronning eller en af de bedste udklædte.

Før tøndeslagningen var der sang og lege ved Maibrit Staghøj, som også selv kom udklædt, så alle var varmet godt op til at kunne slå godt til tønden.

Brædstrup Borger- og Turistforenings frivillige hjælpere fik travlt, da der skulle udleveres fastelavnsboller og slikposer, og serveres kakao, saftvand eller kaffe til ca. 135 børn og voksne, der benyttede en eftermiddag på at fejre fastelavn. Nogle

hyggelige timer, hvor der blev sunget, snakket, danset, leget og kåret kattekonger & dronninger samt bedste udklædning med udlevering af præmier.

TAK TIL SPONSORERNE OG DE FRIVILLIGE for de bidrag, der gør en fastelavnsfest mulig – Fantastisk- at så mange kommer og fejrer fastelavn.

Brædstrup Borger- og Turistforening håber vi ses til vores andre arrangementer og glæder os til gensyn i 2027.

Afsløring af Erling Kristensens Skulptur ved hospice; "Sirius Sol" fredag den 10. april.

Sirius Sejl er tegn på, at drømme kan få liv, og selv de længste rejser kan finde form

På en fredag i april 2026 fandt en flok folk vej til haven ved Gudenå Hospice. Mange havde i rigtig lang tid set frem til begivenheden, der skulle finde sted. Efter en morgenstund med sne tittede solen frem og forventningens stemning steg, som flere og flere kom til. Et par jernspidser tittede op og vinden blafrede i afskærmningen. Den nu forsvundne sne suppleret med regnbyger havde dannet små søer for



foden af det overdækkede. Og vand skulle der åbenbart til, for præcis kl. 14, hvor arrangementet var sat til at begynde, åbnede himlen atter sine sluser og under en heftige byge bød Brædstrup Borger- og Turistforening velkommen til afsløringsarrangementet. På grund af vejret fortrak selskabet indendørs, efter kunstneren havde klippet sløjfen og kunstværket Sirius Sejl var åbenbart. Skulpturen Sirius Sejl udført af den lokale kunstner Erling Kristensen blev afsløret til stor begejstring for de omkring 60 personer, som var med til fejringen. Rejsen fra idé til færdigt resultat har strakt sig over mere end 10 år, så det er en stor glæde, at Gudenå Hospice har sagt ja tak til, at lade skulpturen opstille i haven. Skulpturen er doneret af Brædstrup Borger- og Turistforening, og er blevet til i samarbejde med kunstner Erling Kristensen. Kunstneren fortæller, at Sirius Sejl forener havet og stjernehimlen over os.

Sirius er nattehimmels klareste stjerne. Sejl er bevægelse og bindeled til havet. Himmels stjerne er pejlemærke for sejlere, og skulpturen er et symbol på at finde retning – også når livet er uroligt. Havet kan være blikstille; men er oftest i bevægelse og stjerner pejlemærker, der kan vise retning.

Indendørs i tørvejr bød Brædstrup Borger- og Turistforening på kransekage og lidt at drikke og hospicechef Kirsten Ørom Larsen, der beredvilligt stillede lokaler til rådighed, holdt tale til kunstner Erling Kristensen om glæden over Sirius Sejl og stoltheden over at modtage et af Erlings kunstværker. Herefter talte kunstnerens søn Jørn om skulpturen Sirius Sejl og om rejsen, kunstner Erling Kristensen har foretaget fra de første blyantsstreger i barndommen til oplevelser igennem livet, bl.a. i Thisted ved Limfjordens vande med sejlskibe på bølgen blå. Slutteligt fortalte Helle Richelieu, der er tidligere bestyrelsesformand for Brædstrup Turistforening, om projektet med at få lov til at opstille et kunstværk af den lokale kunstner Erling Kristensen, som har udvist et utrætteligt engagement i Brædstrup by gennem hele livet. Erling Kristensen har haft og har fortsat en skabertrang uden lige, og som Jørn sagde i sin tale, er det "... måske netop det, vi ser, her i dag. Ikke bare en skulptur. Men lag på lag af tid. Lag på lag af forsøg. Og af vedholdenhed. Af en idé, der har insisteret på at blive til virkelighed. Sirius Sejl er ikke kun inspireret af havet. Den er inspireret af noget dybere. Af længslen efter frihed. Af bevægelse i det stille. Af at finde retning – også når livet er svært. Og derfor giver det så smuk mening, at netop denne skulptur står her ved Gudenå Hospice. For her er mennesker på deres egen livsrejse. Her er der brug for ro. For håb. For noget, der peger – uden at presse".

Alle er velkomne til, med respekt for beboerne, at besøge haven ved Gudenå Hospice og se skulpturen Sirius Sejl.

Brædstrup Borger- og Turistforening sender stor tak til alle, der har hjulpet med at få skulpturen Sirius Sejl til Brædstrup.



Tjek opslag, fakta, historien om os og kalenderen på hjemmesiden.

<https://braedstrup.dk/borger-turistforening>